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       ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ 2η ΕΙΔΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 
ΛΟΓΟΔΟΣΙΑΣ ΕΤΟΥΣ 2026 ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ

Τα θέματα της ημερήσιας διάταξης της «2ης/2026 Ειδικής Συνεδρίασης Λογοδοσίας Δημοτικής Αρχής», 
σύμφωνα με το άρθρο 67Α του Ν.3852/2010, όπως προστέθηκε με το άρθρο 7 του Ν. 5056/2023, η οποία 
θα διεξαχθεί δια ζώσης στις 20 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026 ημέρα ΔΕΥΤΕΡΑ και ώρα 17.00 στην αίθουσα συνεδριάσεων 
του Δημαρχείου Βύρωνα  (Καραολή & Δημητρίου 36-44), είναι τα εξής :

=========================================================================================
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ «ΣΤΑΣΗ ΒΥΡΩΝΑ – ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ» 

 ΚΛΩΝΑΡΗ ΛΕΜΟΝΙΑ, ΤΕΓΟΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ΠΛΑΚΙΔΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

1.Το Μουσείο ιστορίας της πόλης του Βύρωνα είναι ένα εμβληματικό έργο για την πόλη μας. Η δημοτική 
αρχή επί δημαρχίας Άκη Κατωπόδη οραματίστηκε και δρομολόγησε τη δημιουργία του.  Υλοποιήθηκε η 
ανακαίνιση του παλαιού δημαρχείου, που θα το στεγάζει, ολοκληρώθηκε η μελέτη κατασκευής του 
μουσείου, ψηφίστηκε η ιδρυτική πράξη λειτουργίας του και διεκδικήθηκαν πηγές χρηματοδότησης, όπως η 
ύψους 1.200.000 € από το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης.
Ερωτάσθε 
 Αν κάνατε ένσταση για την απόρριψη της παραπάνω χρηματοδότησης
 Αν κάνατε αίτηση για ένταξη σε άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία (ΕΣΠΑ, ΠΔΕ ή άλλο)
2. Κατά τη δημαρχιακή μας περίοδο είχαμε ανταποκριθεί στην πρόσκληση ΑΤ06 «Αστική Αναζωογόνηση» 
του προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης» εισηγούμενοι την ανάπλαση πλατειών ( Μαρτάκη, Σμύρνης & Αγίου 
Λαζάρου ), σημειακές παρεμβάσεις στην οδό Κολοκοτρώνη και στο κέντρο του Βύρωνα καθώς και  την 
βιοκλιματική ανάπλαση της περιοχής Βυζαντίου ύψους περίπου 9.500.000 ευρώ. 
Πιο συγκεκριμένα στις 22/04/2021 καταθέσαμε εισήγηση στην Οικονομική Επιτροπή για την ανάθεση της 
προσωρινής μελέτης για το ενδεικτικό κόστος για όλο το έργο συμπεριλαμβανομένης της οριστικής μελέτης.  
Η οριστική μελέτη χρηματοδοτήθηκε με 240.000 € από το πρόγραμμα Αντώνης Τρίτσης & στα τέλη του 2023 
πλησίαζε στην ολοκλήρωση.

                                 Ερωτάσθε:
 Σε ποια φάση βρίσκεται η μελέτη
 Αν ισχύει η χρηματοδότηση από  το πρόγραμμα Αντώνης Τρίτσης
 Αν έχετε την πρόθεση να τεθεί σε δημόσια διαβούλευση με τους κατοίκους των περιοχών και τους 

καταστηματάρχες των πλατειών.
3.  Κατά τη δημαρχιακή μας περίοδο κάναμε με ίδια έξοδα μελέτη για διαμόρφωση του χώρου στον 
Κουταλά & υπογράψαμε μνημόνιο αλληλοκατανόησης με τη Φιλοδασική Ένωση Αθηνών. Τον Σεπτέμβριο 
του 2023 κατατέθηκε η μελέτη στο δασαρχείο, ώστε να εγκριθεί και να αναλάβουμε ως Δήμος Βύρωνα την 
ανακαίνιση του συγκεκριμένου χώρου. 
Επειδή έχουν περάσει 2,5 χρόνια από την κατάθεση της μελέτης , να μας ενημερώσετε για τις ενέργειές σας 
και τα αποτελέσματα. 



ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ «Λαϊκή Συσπείρωση» 
 ΓΕΙΤΟΝΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ , ΚΑΛΥΒΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

1.Σχετικά με τους σχεδιασμούς της κυβέρνησης για τους δημόσιους παιδικούς και βρεφονηπιακούς 
σταθμούς, τα ΚΔΑΠ και τα ΚΔΑΠ-ΜΕΑ.
Πριν από μερικές μέρες ήρθε στην επιφάνεια ο σχεδιασμός της κυβέρνησης για την επόμενη μέρα στους 
δημόσιους παιδικούς και βρεφονηπιακούς σταθμούς, στα ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠ-ΜΕΑ, και για τους εργαζόμενους 
σε αυτές τις δομές, όπως αυτός αποτυπώνεται στο προσχέδιο διάταξης νόμου με τον τίτλο "Διαδικασία 
στελέχωσης για την κάλυψη αναγκών των βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών και Κέντρων 
Δημιουργικής Απασχόλησης των ΟΤΑ α' και β' βαθμού και των Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου 
αυτών". 
Η προσπάθεια εφαρμογής ενός συστήματος πλήρους ανταποδοτικότητας μέσω voucher, η σύνδεση της 
χρηματοδότησης με τον αριθμό των εξυπηρετούμενων παιδιών και η δημιουργία ενός πανελλαδικού 
"μητρώου" εργαζομένων ορισμένου χρόνου οδηγούν στην παραπέρα υποβάθμιση κρίσιμων κοινωνικών 
υπηρεσιών, στην περιπλάνηση των εργαζομένων σε διάφορες δομές, στην ανακύκλωση της ανεργίας και 
στην εργασιακή ομηρία, στη ναρκοθέτηση της μονιμοποίησης εργαζομένων που προσφέρουν για χρόνια.
Η εξέλιξη αυτή είναι συνέχεια της πολιτικής των κυβερνήσεων διαχρονικά που διατήρησαν και ενίσχυσαν το 
καθεστώς υποχρηματοδότησης και εξάρτησης αυτών των δομών από ευρωπαϊκά προγράμματα (ΕΣΠΑ), 
σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Φυσικά, σε αυτή τους την προσπάθεια, συνέβαλλε και το γεγονός ότι πολλές δημοτικές αρχές αντί να 
σταθούν στο πλευρό των εργαζόμενων -που στην πλειοψηφία τους υπηρετούν στις αντίστοιχες δομές- στον 
αγώνα τους για μόνιμη και σταθερή εργασία, στάθηκαν απέναντι, εφαρμόζοντας μεταξύ άλλων, τη γνωστή 
πια σε όλους διάταξη Βορίδη, ασκώντας έφεση σε πρωτόδικες αποφάσεις δικαστηρίων που τους δικαίωναν, 
όπως ακριβώς έκανε και η Δημοτική Αρχή για 32 εργαζόμενες των παιδικών και βρεφονηπιακών σταθμών 
της πόλης μας. 
Επειδή πιά δε μιλάμε για υποθετικά σενάρια και έχουμε:
Την προσπάθεια της κυβέρνησης που αναφέρθηκε.
Τη στάση της Δημοτικής Αρχής απέναντι στο δικαίωμα για μόνιμη και σταθερή εργασία των εργαζομένων 
που επίσης αναφέρθηκε.
Παρακαλούμε πολύ, αφού μας ενημερώσετε αναλυτικά για τις εργασιακές σχέσεις που υπάρχουν στους 
παιδικούς και βρεφονηπιακούς σταθμούς  ( πόσοι μόνιμοι, πόσοι ΕΣΠΑ, για κάθε ειδικότητα ξεχωριστά κ.α), 
να μας ενημερώσετε για τη στάση της Δημοτικής Αρχής από εδώ και στο εξής και πως σκοπεύει να 
αντιμετωπίσει τα προβλήματα που θα δημιουργηθούν στη συνέχεια.
2.Για την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου.
Την 1η Μάϊου έχουμε την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου 2026, μια αντιπυρική περίοδος που ξεκινάει με 
χειρότερους όρους απ' ότι οι προηγούμενες. Όπως κάθε χρόνο η έναρξη της περιόδου αυτής συνοδεύεται 
από κούφιες κρατικές εξαγγελίες περί ετοιμότητας του μηχανισμού, από ευχολόγια, από δηλώσεις 
μετάθεσης ευθυνών, όπως πχ αυτό το τμήμα δεν είναι του δήμου αλλά του δασαρχείου ή εδώ καθαρίζει ο 
ΣΠΑΥ, ή άλλα που έχουμε ακούσει κατά το παρελθόν ότι εμείς καθαρίζουμε μέχρι την Κατεχάκη και από 
εκεί και πέρα άλλος κ.ο.κ. Τη φετινή χρονιά έχει ψηφιστεί το νομοσχέδιο της κυβέρνησης “ενεργή μάχη” 
που αντί να συμβάλλει στις προϋποθέσεις πρόληψης δασικών πυργαγιών, αυτό που κάνει είναι να 
προσαρμόζει την πολιτική προστασία στους πολεμικούς σχεδιασμούς, ενώ την ίδια στιγμή η πυροσβεστική 
υπηρεσία παραμένει χωρίς μέσα, οχήματα και μόνιμο προσωπικό, το τμήμα πολιτικής προστασίας 
παραμένει εξ όσων γνωρίζουμε με έναν υπάλληλο και οι εθελοντές θα κληθούν πάλι να παίξουν το ρόλο 
υπηρεσίας.
Με βάση τα παραπάνω θέλουμε να μας ενημερώσετε για όλες τις προληπτικές εργασίες που έχουν 
πραγματοποιηθεί μέχρι στιγμής, αποψιλώσεις κ.α και με ποιόν τρόπο. Επιπλέον, θέλουμε να 
ενημερωθούμε και να μας προσκομιστεί -εάν υπάρχει- σχετική αλληλογραφία είτε με τον ΣΠΑΥ, είτε με το 
Δασαρχείο ή οποιοδήποτε άλλο εμπλεκόμενο φορέα σχετικά με τις ανάγκες που υπάρχουν σε σημεία του 
δήμου μας ή στο δάσος.



 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΑΞΗ «Αριστερή Παρέμβαση Πολιτών Βύρωνα-Ριζοσπαστική Ενωτική Κίνηση Βύρωνα- 
Συνεργαζόμενες-οι, Αγωνιστική Εκλογική Συμπόρευση»

 ΤΖΙΟΡΤΖΙΩΤΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
Όπως γνωρίζετε ήρθε στη δημοσιότητα πρωτοβουλία της κυβέρνησης για την αλλαγή των διαδικασιών 
πρόσληψης προσωπικού, για την κάλυψη αναγκών των Παιδικών - Βρεφικών Σταθμών, ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠ-
ΜΕΑ των ΟΤΑ, η οποία  θα οδηγήσει σε μαζικές απολύσεις, «λουκέτα» δομών και ιδιωτικοποίηση. Έως 
σήμερα, οι εργαζόμενοι στις δημόσιες δομές παιδικής φροντίδας εργάζονται με ανανεούμενες συμβάσεις. 
Στο δήμο μας τα 2/3 του προσωπικού των παιδικών σταθμών είναι με τέτοιες συμβάσεις Ορισμένοι εξ 
αυτών μάλιστα απασχολούνται με αυτό το καθεστώς πάνω από δέκα χρόνια, χωρίς ουδέποτε να έχουν 
κατοχυρώσει σταθερά εργασιακά δικαιώματα.
Ρωτάμε :
 Τι σκοπεύετε  να κάνετε έτσι ώστε οι δομές αυτές μα μην ιδιωτικοποιηθούν και οι εργαζόμενοι να μην 
χάσουν τη δουλειά τους. 
 Αν δεσμεύεστε ότι οι εργαζόμενοι στις αντίστοιχες δομές του δήμου μας θα παραμείνουν στις θέσεις 
εργασίας τους. 

Υπενθυμίζεται ότι στην ειδική συνεδρίαση λογοδοσίας κάθε δημοτικός σύμβουλος μπορεί να θέσει έως 
ένα (1) θέμα και συνολικά συζητούνται έως δέκα (10) θέματα, σύμφωνα με το άρθρο 67Α του ν. 
3852/2010, όπως ισχύει.

                                                                             
                                                                           Ο Πρόεδρος 

                                                                                  του Δημοτικού Συμβουλίου
  

                                                                             ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ
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